



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 2 (118) март 2019 год

АКТУАЛЬНО

ПАВОДОК – ЗАБОТА ОБЩАЯ

Специалисты дорожно-эксплуатационного участка Советского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» продолжают работы по вывозу снега, в том числе с мест возможного подтопления, вскрытию и промывке ливневой канализации. Но по Правилам благоустройства готовиться к паводку обязаны и жители частного сектора, и все предприятия и учреждения.

«Традиционно при реализации противопаводковых мероприятий особое внимание уделяется местам возможного подтопления. Отсюда в первую очередь вывозится снег. На постоянном контроле – придомовые тер-

ритории, которые находятся в зоне ответственности управляющих компаний и ТСЖ, – отметил заместитель главы администрации Советского округа Александр Ключин. – На сегодня ими вывезено более 1500 кубометров снега.



- Во дворах продолжается работа по очистке тротуаров.
- За зимний сезон и в период подготовки к паводку с территории Советского округа вывезено более 138 000 кубометров снега.

Перед жилищно-коммунальными организациями поставлена задача – завершить вывоз снега с мест возможного подтопления до наступления устойчивых плюсовых температур».

Александр Ключин подчеркнул, что паводок – забота общая и к нему должны готовиться все и заранее. По Правилам благоустройства у каждого хозяйствующего субъекта есть своя зона ответственности: «Специ-

алисты окружной администрации постоянно контролируют, как предприятия, организации, собственники индивидуального жилья в течение зимнего периода содержат свои территории. Жители частного сектора тоже должны своевременно вывозить снег, чистить свои каналы и ливневки. Все это позволит избежать нежелательных последствий в период массового таяния снега».

НА ЗАМЕТКУ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ В СЛУЧАЕ ПОДТОПЛЕНИЯ?

✓ Контрольно-диспетчерская служба «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска (ул. Степная, 73), круглосуточный телефон: 31-74-82.

Дорожно-эксплуатационные участки:

- ✓ № 1 Кировского округа (ул. Сибирская, 2а), круглосуточный телефон: 55-16-92;
- ✓ № 2 Кировского округа (ул. Ватутина, 23), круглосуточный телефон: 90-48-02;
- ✓ Ленинского округа (ул. 1-я Красной Звезды, 47), круглосуточный телефон: 46-92-49;
- ✓ Октябрьского округа (ул. Романенко, 17), круглосуточный телефон: 57-95-92;
- ✓ Советского округа (ул. Волховстроя, 57), круглосуточный телефон: 24-38-92;
- ✓ Центрального округа (ул. 1-я Восточная, 50), круглосуточный телефон: 90-48-04.

ГОД ТЕАТРА

«ВЕСНЯНКИ»: РАДУГА ТАЛАНТОВ И ЛЮБВИ

В центре культуры «Береговой» в рамках недели детской и юношеской книги и музыки, посвященной Году театра в России и 50-летию мультфильма «Ну, погоди!», распустился яркими красками традиционный XIII фестиваль творчества «Веснянки».

Смотр был организован при поддержке центра культуры, спорта и развлечений «Береговой», администрации Советского округа, школы № 160, детского сада комбинированного вида № 160 и клуба многодетных семей «Берег надежды». Участниками и зрителями творческой программы стали более 300 юных омичей. Ребята подготовили красочные, запоминающиеся номера. Со сцены детей приветствовали персонажи любимого мультфильма: Волк и Заяц.

«Фестиваль творчества «Веснянки» за 13 лет обрел популярность и стал

настоящим культурным событием, – отметила начальник отдела социальной политики администрации



Участники традиционного фестиваля творчества «Веснянки»

Советского округа Лилия Филатова. – В его рамках пройдет еще несколько мероприятий для учеников младших классов и воспитанников детских садов. Главное, о чем узнают ребята, – не стоит забывать про чтение, ведь книги не только научат добру, но и подскажут, как преодолевать трудности, какой путь выбрать в жизни».

В администрации округа добавили, что коллектив центра культуры «Береговой» присоединился к Всероссийской благотворительной акции «Подари ребенку книгу». Все желающие могли подарить местной библиотеке центра культуры «Береговой» детские книги.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ВАШЕ ВЕЛИЧЕСТВО ЖЕНЩИНА

Концерт-поздравление «Как весна, красивы женщины России» прошел в канун 8 Марта для жительниц Советского округа. По традиции лучшим из лучших вручены благодарственные письма окружной администрации за участие в общественной жизни Омска.

Как отметили в администрации Советского округа, в преддверии весеннего праздника приглашенным женщинам посвятили свои лучшие номера участники самодельных творческих коллективов Дворца творчества: театр танца «Гжель style», образцовый театр моды «Звездочки подиума», мужской ансамбль образцового вокала коллектива «Надежда», образцовый театр подростковой моды «Шалунья» и другие.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Борис Сеньков, глава администрации Советского округа: «В Советском округе именно благодаря неравнодушию, энергии и инициативе женщин успешно реализуются общественно полезные проекты. И за это им – огромное спасибо!»

По традиции состоялось вручение благодарственных писем администрации округа 16 омичкам, которые активно участвуют в общественной жизни города. В их числе – председатель местной общественной организации ветеранов Советского округа Любовь Петелина, лидер Всероссийского общества инвалидов Первомайского и Советского правления этой общественной организации Ольга Пунславс, председатель культурно-массовой комиссии Совета ветеранов общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Советского округа Любовь Кичакова, дознаватель отдела дознания Отдела полиции № 8 УМВД России по городу Омску Олеся Пенкина и другие.

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ



Сертификат вручен председателю КТОСа «Заозерный-4» Анастасии Драчевой

По итогам благотворительной акции, ежегодно проводимой Омской региональной общественной организацией «Центр развития общественных инициатив», представители более 30 предприятий, учреждений и общественных организаций Советского округа были отмечены именными сертификатами.

Как пояснили в администрации Советского округа, участники традиционной акции были представлены в 13 номинациях, в частности: «Доброволец года», «Благотворитель года», «Лучший КТОС», «Лучшее учреждение», «Лучшая некоммерческая организация», «Лучшее учреждение культуры» и других.

Именные сертификаты были вручены в торжественной обстановке активным благотворителям и организациям Советского округа.

ДОСЛОВНО

Зинаида Тикунова, председатель общественной организации «Центр развития общественных инициатив»: «Я уверена, что только люди, имеющие обостренное чувство сопереживания и желание помочь ближнему в трудной жизненной ситуации, способны изменить мир к лучшему».

В их числе – генеральный директор института проблем переработки Александр Лавренов, оказавший помощь в организации благотворительных елок, адресных поздравлений на дому детей с ограниченными возможностями здоровья; индивидуальный предприниматель Зульфикар Додарбеков, оказавший помощь 50 ветеранам войны и труда, 30 инвалидам и предоставивший каждому из них новую одежду и обувь, а также подарки воспитанникам детского дома ко Дню знаний; председатель КТОСа «Заозерный-4» Анастасия Драчева, сумевшая организовать благотворительные акции по сбору книг, вещей и помощи ветеранам.

СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ – ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ И РУКОДЕЛИЕ

Жительница Советского округа Евдокия Васильевна Машкова отмечает свой 90-летний юбилей. За семейным столом виновницу торжества собрались поздравить не только многочисленные родственники, но и представители администрации округа, комитета территориального общественного самоуправления «Заозерный-2» и окружного совета ветеранов.

По словам самой Евдокии Васильевны, она – счастливый человек. Вырастила и воспитала четверых детей и внуков. Такой юбилей – очень важное и значимое событие,

ведь далеко не каждому суждено встретить столь почтенный возраст.

«Секрет долголетия очень прост – меня окружает многочисленная родня, которая

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Зоя Комлева, специалист КТОСа «Заозерный-2»: «Ваша замечательная семья может по праву гордиться прекрасным человеком с золотым сердцем и широкой душой. Желаем вам, дорогая Евдокия Васильевна, здоровья, чтобы каждый день дарил радость и положительные эмоции. Пусть ваши близкие по-прежнему окружают вас заботой, вниманием и любовью!»



Труженице тыла Евдокии Васильевны Машковой – 90 лет

дарит мне свою любовь, заботу и внимание», – считает Евдокия Машкова.

Родные говорят, что, несмо-

тря на преклонный возраст, она помнит даты рождений всех своих домочадцев, записывает важные события. Даже в свои 90 лет по-прежнему философски относится к грустным и радостным событиям.

Евдокия Васильевна Машкова является хранительницей русских традиций, всю жизнь занималась рукоделием, вышивала, вязала, из ситца различных расцветок резала треугольники, а потом сшивала их, и получались оригинальные пододеяльники. Неоднократно участвовала в конкурсе «Левша».

Предмет особой гордости юбиляриши – доставшийся ей по наследству от мамы русский народный костюм.

ИНИЦИАТИВА

ЧТО НАМ СТОИТ ПЛОЩАДКУ ПОСТРОИТЬ!

Активисты Советского округа готовят общественно полезные проекты. Совсем скоро в мэрии состоится конкурсный отбор. Лучшие идеи общественников получат поддержку в виде муниципальных грантов.



«Территория детства и спорта» – реализованный проект КТОСа «Заозерный-4»

В этом году КТОСы планируют установить малые архитектурные формы, благоустроить общественные пространства, создать комфортные зоны отдыха и обновить спортивные площадки.

«Прежде чем приступить к созданию проекта, представители КТОСов проводят опрос жителей микрорайонов, чтобы выявить потребность в тех или иных сооружениях, элементах благоустройства, – отметила начальник отдела по работе с территориальным общественным самоуправлением и организационным вопросам администрации Советского округа Наталья Дегтева. – Как правило,

большая часть предложений становится основой для разработки тех или иных проектов. Благодаря активности общественников в 2018 году на территории округа появились новые аллеи, несколько детских и спортивных площадок, хоккейная коробка. На реализацию проектов прошлого года было направлено 1 миллион 641 тысяча рублей. Уверена, что и в нынешнем году инициативы КТОСов будут способствовать дальнейшему развитию округа».

Так, на средства муниципальных грантов, предоставленных комитетам, были обустроены детские площадки во дворе дома № 3-3/1 по улице Тюленина и по улице Малиновского между домами № 7, 9, 11 и 13.



Проект «Счастливы вместе!» КТОСа «Заозерный-3»



Проект жителей дома № 23а по просп. Менделеева и дома № 48 по ул. Бородина

✓ Высажены деревья, организованы цветочные клумбы, обновлена площадка на радость жителям домов № 40, 42, 42а по улице Бородина.

✓ Новые спортивные тренажеры появились во дворе домов № 23а по проспекту Менделеева и № 48 по улице Бородина, где жители разных

возрастов теперь могут заниматься спортом на свежем воздухе.

В ТЕМУ

С 2012 года силами КТОСов реализовано 63 общественно полезных проекта на общую сумму более 12 миллионов рублей.

✓ Кроме того, для жителей поселка Большие Поля (в этом году поселку – 90 лет) на средства муниципального гранта была восстановлена хоккейная коробка по улице Центральной возле дома № 10.

В окружной администрации напоминают, что прием заявок на конкурс осуществляется с 1 марта по 4 апреля 2019 года в департаменте общественных отношений и социальной политики мэрии. А сроки выполнения проектов – с 29 мая по 15 ноября 2019 года.



В ОМСКЕ УТВЕРЖДЕН ПЕРЕЧЕНЬ ОБЪЕКТОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА НА 2019 ГОД

Общественная комиссия администрации города утвердила перечень объектов, которые будут благоустроены в Омске в 2019 году в рамках очередного этапа национального проекта «Формирование комфортной городской среды», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

Этим летом в Омске будет благоустроено 13 общественных пространств как в центре города, так и в отдаленных микрорайонах. Для сравнения: в прошлом году было обновлено шесть территорий, за которые наиболее активно проголосовали омичи 18 марта 2018 года. В нынешний список в основном вошли объекты, занявшие вторые места в народном голосовании в каждом округе.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Первый заместитель мэра Омска, директор департамента городского хозяйства Евгений Фомин: «Предложения в перечень объектов благоустройства были сформированы с учетом мнения общественности и профессионалов – участников Архитектурно-градостроительного совета администрации города. Важно, что не только центр Омска будет благоустроен, но и отдаленные территории. Поступили также предложения о содержательном наполнении этих общественных пространств, и мы их тоже обязательно учтем».

Увеличение количества объектов благоустройства стало возможным благодаря значительному возросшему финансированию. Например, в прошлом году на эти цели было направлено 162 миллиона рублей, в этом году из бюджетов всех уровней выделяется 340 миллионов рублей. В частности, в 2019 году

продолжится реконструкция бульвара Победы, бульвара Мартынова и парка семейного отдыха на Сибирском проспекте. Эти проекты изначально были рассчитаны на двухэтапное проведение работ.

● На бульваре Победы в этом году будет произведена реконструкция стелы, закладка памятной аллеи Ветеранов. Появятся плиточное и гранитное покрытия во второй части бульвара,

ратурный форум, деревянные перголы над пешеходными дорожками. К уже существующим добавятся еще две детские площадки. Будет дополнено световое оформление бульвара, установлены скамьи и урны. Здесь тоже обустроят стационарный туалет.

● В парке семейного отдыха по Сибирскому проспекту в Ленинском округе предстоит организовать современное освещение, сеть пешеходных дорожек, провести озеленение, установить детскую площадку, скамейки и урны.

● На улице Бударина в этом году намечено обустроить два фонтана: один будет размещен в акватории Оми, второй построят по принципу сухого фонтана. Будет сформирована новая тропиновая сеть с использованием тротуарной плитки, установлены скамьи и урны, появится дополнительное озеленение.

● На площади перед Музыкальным театром обновят пешеходную часть, заменят облицовку фонтана, произведут ремонт ступеней, ведущих к театру.

● В Центральном округе в поселке Степном в ходе работ по благоустройству установят

скамейки и урны, высадят деревья и кустарники, восстановят центральную клумбу, проведут работы по асфальтированию и формированию пешеходных зон.

● В Октябрьском округе начнется первый этап благоустройства особо охраняемой природно-рекреационной зоны «Роща Восточная». Здесь будет смонтирована современная линия наружного освещения вдоль центральной аллеи. Установят сцену, скамейки, урны, саму аллею вымостят тротуарной плиткой.

● В Кировском округе обновление ждет территория, прилегающая к озеру Кирпичка в Авиагородке. Вокруг озера планируется выполнить работы по озеленению, организовать сеть тропинок, установить скамейки и урны.

● В Советском округе в городке Нефтяников начнется обновление сквера Молодоженов – это будет первая очередь реализации проекта. В 2019 году здесь планируется проложить линию наружного освещения вдоль аллеи, установить скамейки, урны, высадить деревья. В перспективе сквер украсит арт-объект в честь всех влюбленных.

● По просьбе общественных организаций Омска в парке имени 30-летия Победы обустроят еще одну аллею, где установят скамейки.

ВАЖНО

В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году на благоустройство общественных территорий Омска из бюджетов всех уровней будет направлено 340 миллионов рублей и более 50 миллионов рублей – на дворовые территории.

Отремонтируют стелу и парковку.

● С учетом предложений омичей в этом году планируется благоустроить входную группу муниципального парка культуры и отдыха «Советский».

● Привокзальную площадь и территорию рядом со школой № 162 тоже ждут большие перемены. Здесь планируется обустроить пешеходный бульвар, высадить кустарники и деревья, оборудовать линию наружного освещения, установить скамейки и урны.

● Новый сквер с малыми архитектурными формами появится на пересечении улиц 3-я Енисейская и 70 лет Октября, где в этом году будут выполнены работы по озеленению, обустройству тротуара, новой остановки общественного транспорта.





«МУСОРНАЯ» РЕФОРМА

В Советском округе специалисты продолжают разъяснять особенности перехода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО). На вопросы жителей округа, активистов КТОСов ответили представители областного правительства, регионального оператора ООО «Магнит», специалисты Государственной жилищной инспекции.

В ходе встречи омичей интересовало, почему возникла необходимость в изменении системы утилизации твердых коммунальных отходов, сколько эта услуга будет стоить, куда выносить мусор и другие.

Специалисты напомнили, что с 1 января 2019 года 70 из 85 субъектов Российской Федерации перешли на новую систему обращения с отходами, которая призвана сделать эту сферу цивилизованной. Ответственность за обращение с отходами передана от разрозненных компаний крупным региональным операторам, плата за вывоз мусора переведена из общедомовых расходов в коммунальные

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

- ✓ Единая диспетчерская служба регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Омской области ООО «Магнит»: 8-800-25-07-499, добавочный – 301 (звонки бесплатно);
- ✓ приемная ООО «Магнит» – 35-25-18;
- ✓ абонентский отдел ООО «Магнит» – 35-25-25;
- ✓ юридическая служба ООО «Магнит» – 35-25-14;
- ✓ Центр экологического мониторинга и оперативно-го реагирования Министерства природных ресурсов и экологии Омской области – 90-33-50, 37-80-21.



Жители Советского округа на очередной встрече

услуги. Задача регионального оператора – забирать отходы от контейнерных площадок, доставлять в места сортировки, обрабатывать, передавать отсортированные компоненты в переработку, а отходы, не подлежащие переработке, – на захоронение.

«Такие встречи помогают нам разобраться со множеством накопившихся вопросов, что особенно важно для отдаленных территорий. Жители многоквартирных домов, частного сектора получили необходимые разъяснения о том, что нужно делать собственникам в связи с нововведением, узнали о местах

В ТЕМУ

На территории Советского округа обустроено 536 санитарных постов для сбора твердых коммунальных отходов, из них 492 расположено на территориях многоквартирных домов, 44 – в секторе индивидуальной жилой застройки. Дополнительно в секторе индивидуальной жилой застройки планируется обустроить еще 90 контейнерных площадок.

размещения контейнерных площадок», – отметила председатель КТОСа «Николаевка» Анастасия Липатникова.

Собственники индивидуальных жилых домов и дачных участков тоже должны платить за обращение с отходами. Если это дача или садовый участок, то договор заключит садоводческое товарищество или собственнику необходимо это будет сделать самостоятельно.

А У НАС В КВАРТИРЕ ГАЗ, А У ВАС?

Специалисты отдела общественной безопасности администрации Советского округа предупреждают омичей об участившихся случаях мошенничества.

Неизвестные люди, представляясь сотрудниками Городской газовой службы, предлагают поменять в квартирах газовые шланги и краны. При этом стоимость работ значительно превышает установленные тарифы.

«Мы настоятельно рекомендуем жителям быть бдительными. Не доверять аферистам – их непрофессиональное вмешательство в работу газового оборудования может повлечь за собой утечку и даже взрыв газа. При необходимости лучше уточнить у старшего по дому или в управляющей компании, в своем ТСЖ, с какой организацией заключен дого-

вор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования», – подчеркнул начальник отдела общественной безопасности администрации Советского округа Василий Костюк.

НА ЗАМЕТКУ

Проверить, насколько законны действия проверяющих газовое оборудование, можно по телефонам: 04, 70-04-04 («Омскгоргаз») или вашей управляющей компании.

Что нужно делать, если такие незваные гости пришли к вам домой?

✓ Попросите их назвать полное наименование организации и фамилии сотрудников. Для проверки сведений позвоните в горгаз (облгаз) по телефону 04: уточните, работают ли такие сотрудники и действительно ли сегодня проходит техническое обслуживание газового оборудования в вашем доме?

✓ Если диспетчер информацию подтвердит, потребуйте у пришедших показать удостоверения. Во избежание недоразумений оставайтесь на кухне и лично контролируйте ход работ.



Своевременная проверка газового оборудования может спасти жизнь

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

НАШ РЕГИОН ПЕРЕХОДИТ НА «ЦИФРУ» С 3 ИЮНЯ

План отключения российских регионов от аналогового телевидения в России утвержден решением правительственной комиссии по развитию телерадиовещания в РФ 29 ноября 2018 года и предусматривает работу в четыре этапа:

- 3 декабря 2018 года – только Тверская область;
- 11 февраля 2019 года – 7 регионов;
- 15 апреля 2019 года – 20 регионов;
- 3 июня 2019 года – 57 регионов, включая Омскую область.

С ЯНВАРЯ 2019 ГОДА РОССИЯ ПЕРЕХОДИТ НА ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВЕЩАНИЕ

❗ **ЕСЛИ ВЫ КУПИЛИ ТЕЛЕВИЗОР** после 2013 года,

он способен принимать цифровой сигнал



Просто настройте его на прием:

- ❑ отключите питание – подключите антенну (если ее не было);
- ❑ в настройках включите цифровой тюнер – включите автоматический поиск каналов.

❗ **ЕСЛИ ВЫ КУПИЛИ ТЕЛЕВИЗОР** до 2013 года,



нужно докупить специальную приставку стандарта DVB-T2

и подключить телевизор через нее. **ВАЖНО:** если телевизоров несколько, и вы хотите смотреть на них одновременно разные каналы, приставка нужна для каждого!

❗ **НИЧЕГО НЕ НУЖНО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ У ВАС**

- ❑ кабельное,
- ❑ спутниковое,
- ❑ IP-телевидение.

❗ **ЕСЛИ ВЫ ПОКУПАЕТЕ ТЕЛЕВИЗОР СЕЙЧАС,**

обратите внимание: телевизоры стандарта DVB-T не принимают новый стандарт DVB-T2, поэтому покупайте только тот, что поддерживает DVB-T2

☎ **ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ,** звоните на горячую линию Российской телевизионной и радиовещательной сети: 8-800-200-20-02

КАК ВЫБРАТЬ ПРИСТАВКУ:

⚙️ приставка должна поддерживать стандарт DVB-T2, стандарт сжатия MPEG-4 и режим Multiple PLP (эти аббревиатуры есть на упаковке и в инструкции);

🦋 на коробке – логотип «бабочка» (приставка сертифицирована);

👤 у производителя есть сайт и служба техподдержки;

🔌 в комплекте идет кабель RCA-RCA;

📺 выбирайте модель без пульта, иначе управлять телевизором сможете только с него;

🔌 внешний блок питания.

Материалы номера подготовили: Ю. Богатырева, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: Ю. Богатырева, С. Мальцева.